

河南建筑职业技术学院

精神文明建设工作简报

第 三十一 期

校精神文明建设工作领导小组办公室 2019 年 9 月 20 日

工程管理系召开 2018 级工程造价专业现代学徒制企业 实践汇报会

我校工程管理系工程造价专业作为教育部第三批现代学徒制试点专业，于 7 月 1 日结束第一阶段工学交替培养工作。9 月 19 日上午，系部组织 2018 级工程造价专业现代学徒制学生进行企业实践汇报会。工程管理系主任王辉、现代学徒制班班主任刘嘉珍、学校指导老师林泽昕、李蓓、张果瑞几名教师参加并听取学生汇报。

会议上，河南兴博工程管理咨询有限公司、腾升建筑装饰股份有限公司、河南四建股份有限公司、河南中安建设工程有限公司、河南省昊鼎建筑基础工程有限公司等多家现代学徒制的学员分别进行了企业实践汇报，阐述了对学徒制的理解、两

个月企业实践的个人收获与改变，并对学徒制下一步的工作开展提供了宝贵的建议。

学生纷纷表示，通过加入现代学徒制班级，经过两个月的企业实践与培养，个人作息等不良生活习惯得到了纠正，各种办公软件使用娴熟，绘图软件和识图能力得到了提升。经过工作的历练，具备了较强的时间观念和解决问题的能力，提升了表达和沟通能力，同时也激发了求知的欲望。

王辉主任对汇报学生的PPT和汇报内容进行了点评，并希望大家继续保持劲头，争取在新学期收获更多的成长。



我校第 22 届全国推普周汉字辨识大赛圆满落下帷幕

9 月 18 日下午，基础教学部与学院工会、学院团委联合主办的第 22 届全国推普周汉字辨识大赛在 F111 隆重举行。本次比赛分为教师组和学生组，每一组分三场进行比赛，汉语言文学教研室教师承担评委工作。本次大赛使用信息化手段，借助网络教学平台直接答题，历时两个多小时，圆满落下帷幕。

本次汉字辨识大赛是第 22 届推广普通话宣传周的一项重要活动。自 1985 年，经国务院批准，每年九月第三周为全国推广普通话宣传周。今年推普周的主题是“普通话颂七十华诞，规范字书爱国情怀”。本次比赛，旨在大力推广和规范使用国家通用语言文字，提升全院教职工和学生辨识汉字、使用规范字的能力，传承弘扬中华优秀传统文化，隆重庆祝中华人民共和国成立 70 周年，助力打赢脱贫攻坚战。同时也是基础教学部教学信息化改革的一次勇敢尝试，提升了教职工和学生的信息化水平。

通过比赛，参赛的师生认识到自己学习过程中存在的不足，激发了学习汉字的热情，增强了汉字的书写能力，培养了良好的汉字认读和书写习惯。让悠久的中华文化后继有人，永世传

承；让璀璨的中华文明绵延不断，发扬光大；让老师和同学们更加了解中国文化，去感受汉字的魅力与博大精深。



我校代表队在河南省首届“校长杯” 激光枪射击比赛中 喜获佳绩

为全面贯彻落实全国教育大会精神，进一步推动国防教育在我省学校中的推进，培养大学生竞争意识，激发爱国热情，搭建师生交流平台，2019年7月17日-23日，省体育局、省教

育厅联合举办河南省首届“校长杯”激光枪射击比赛。我校领导杨明喜、刘存龙、毛润山、唐静州参加了本次比赛。

全省共有 37 所高校参与本届赛事，我校代表队积极备赛、沉着应战。经激烈角逐，我校在个人竞赛中，分别取得男子 10 米激光手枪个人一等奖一项，二等奖一项，10 米激光步枪个人二等奖两项，并获团体赛季军。同时，我校参赛队伍以饱满的竞技热情，严明的纪律作风，获得了大赛组委会颁发的道德风尚奖。



我校圆满完成第十一届全国少数民族传统体育运动会运输保障 车辆集结停放及“全城清洁”志愿服务工作

9月16日晚，第十一届全国少数民族传统体育运动会在郑州奥体中心圆满落下帷幕。运动会期间，我校全力配合，圆满完成了运动会运输保障车辆集结停放及“全城清洁”志愿服务工作。

9月19日，市交通局综合运输处副处长吕国洲一行五人代表第十一届全国少数民族传统体育运动会执委会交通运输部专程到我校送感谢信，对我校在运动会期间的辛勤付出和通力合作表示感谢。

为了圆满完成此次运动会运输保障车辆停放工作任务，我校党委高度重视，成立了由党政办公室、党委宣传部、保卫处、后勤管理处等部门组成的工作小组，召开了工作会议，对运动会期间的车辆停放工作进行了安排部署、任务分工，保证了此次工作的顺利进行。

运动会期间，部分运输保障车辆从9月1日至9月17日在我校校园集结停放，我校全力配合，将开学时间顺延，保证运输保障车辆集结停放用地，同时开放食堂和澡堂，为调试管理人员和驾驶员提供了热情细致的服务，使交通运输保障人员能

够全身心地投入到工作任务当中，为交通运输保障任务的完成提供了有力支持。

按照郑州市二七区文明办的要求，我校在运动会期间，还承担了运动会代表团驻地光明路段的“全城清洁”志愿服务任务。自9月2日起，我校25名志愿者发扬无私奉献精神，不怕苦、不惧累，克服多种困难和不利因素，积极投身赛事的城市志愿服务工作，清洁地面垃圾、摆放车辆、整理街道，帮助环卫工人清洁难以清理的绿化带内部垃圾，在路口执勤维护交通道路安全，志愿者们在工作中用微笑和热情感染着周边的每一个人，以实际行动诠释了无私无畏的志愿精神，彰显了“郑”能量，展现了当代大学生的风采，也用自己的方式为此次运动会的成功举办贡献了力量。



我校第 22 届全国推普周活动圆满结束

为了推动我校进一步做好推广普通话工作，提高广大师生规范使用国家通用语言文字的意识和水平，传承和弘扬中华优秀传统文化，隆重庆祝中华人民共和国成立 70 周年，9 月 16 日起，我校紧紧围绕“普通话诵七十华诞，规范字书爱国情怀”的主题开展了第 22 届全国推普周活动，在全校师生中营造推广普通话、使用规范汉字的氛围。

本次活动学校成立了推广普通话宣传领导小组，组长由副院长焦涛担任，成员由各系部主任组成，分工明确，协调开展各项推普周工作。

活动期间，在校园电子屏滚动播放推普周相关宣传标语，在教学楼、办公楼等场所悬挂宣传横幅，在宣传橱窗张贴推普专刊，在校园广播站播放推普周宣传资料，对教师课堂使用普通话情况、教案撰写使用规范字情况进行有效督查，对校园主要道路指示牌、名称牌、商家牌匾、广告牌不规范汉字的使用进行治理整顿。推广活动中，学校开展了形式多样的活动，如学校工会、团委与基础教学部语委办联合举办了教师和学生汉字辨识比赛、各系组织开展了学生普通话暨规范汉字主题班会、主题板报评比等活动。

通过开展第 22 届推普周活动，进一步增强了全校师生对语言文字规范化工作重要性的认识，增强了全校师生推广普通话的参与意识，有效提高了广大师生使用普通话和规范字的能力和水平。



我校举行“我与祖国共奋进——国旗下的演讲”特别主题团日活动

为隆重庆祝中华人民共和国成立 70 周年，大力唱响礼赞新中国、奋进新时代的青春主旋律，校团委于 9 月 23 日早上在下沉式体育场组织开展了“我与祖国共奋进——国旗下的演讲”特别主题团日活动，学校 5100 余名新生参加了此次活动。

活动开始，国旗护卫队迈着整齐划一、铿锵有力的步伐，昂首阔步护卫着国旗走上升旗台。全体师生挺拔肃立，向国旗行注目礼，在庄严的国歌声中，五星红旗冉冉升起，迎风飘扬。随后由老团员代表刘哲同学进行国旗下的演讲《爱国，就在身边》，站在庄严的五星红旗下，伴着雄壮的国歌声，我们都会无比自豪，无尚骄傲！因为我们都是中国人，我们都无限热爱我们的祖国！我们向国旗行礼，我们高唱国歌，这是发自内心的浓浓爱国情。最后，由主持人带领大家重温入团誓词。

本次主题团日活动大力弘扬以爱国主义为核心的伟大民族精神，充分展现了建院学子与祖国共奋进，与时代同呼吸的精神风貌，激励广大学子为祖国的发展、民族的振兴贡献自己的青春力量，以实际行动致敬祖国母亲。



工程管理系学生喜获 2019 “广联达杯” 大赛两项团体一等奖及 单项冠军奖

我院代表团在 2019 年 “广联达杯” 河南省建设类院校第六届工程项目管理沙盘暨第四届工程造价技能大赛中荣获三项大奖：2019 年 “广联达杯” 河南省建设类院校第四届工程造价技能大赛 “一等奖”；2019 “广联达杯” 河南省建设类院校第六届工程项目管理沙盘大赛 “一等奖”；2019 “广联达杯” 河南省建设类院校第六届工程项目管理沙盘大赛 “BIM 招标项目管理” 单项冠军奖。

2019年“广联达杯”河南省建设类院校第六届工程项目管理沙盘暨第四届工程造价技能大赛于9月18日-9月20日在河南科技大学开元校区举行。本次大赛由河南省建设教育协会主办，河南科技大学承办，广联达科技股份有限公司协办，共有来自全省30余所建设类高校共70多支团队参加本次大赛。本次大赛共分为两个赛项，即工程造价技能大赛和工程项目管理沙盘大赛。工程造价技能大赛由我院工程管理系石晶、李华伟、宋哲老师指导，刘珍珍、周圣博、刘国峰同学参赛；工程项目管理沙盘大赛由我院工程管理系李霄、齐丽君、康欢欢老师指导，马梦洁、邓丙洋、陈茹茹同学参赛。

本次比赛彰显了学校以赛促教、以赛促学、以赛促改、以赛促建的教学理念，展现了我院师生扎实的专业素养和团队协作精神；也促进了工程项目管理沙盘及工程造价技术在我校专业教学中的应用。本次比赛也进一步为工程造价专业建设指明了方向，为我院的专业人才培养奠定更加坚实的基础。



发：学院各部门